GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

Đề tài: Những màu sắc vui nhộn

I.Mục đích –yêu cầu

1. Kiến thức

- Trẻ nhận ra đươc sự khác nhau không rõ nét về độ đậm nhạt của một số màu sắc, biết sắp sếp theo thứ tự đậm dần , nhạt dần của một màu bất kỳ

- Biết tạo ra màu mới từ hai  màu đã cho .

- Cung cấp cho trẻ 3 công thức pha màu đơn giản.

2. Kỹ năng

- Rèn trẻ khả năng ghi nhớ có chủ đích, phát huy tính sáng tạo ở trẻ

- Giúp trẻ thành thạo, khéo léo trong sử dụng màu nước

- Biết phối hợp, thảo luận nhóm trong khi chơi

3. Thái độ

- Trẻ hào hứng tích cực với giờ học 

- Giữ gìn vệ sinh sạch sẽ khi hoạt động

II. Chuẩn bị 

1.Địa điểm: Trong lớp học

2.Đội hình: đội  hình xúm xít, 3 nhóm thảo luận

3. Môi trường :trang trí theo sự kiện tết- mùa xuân 

4.Đồ dùng:

a. Đồ dùng của cô 

- Giáo án điện tử

-Dụng cụ để pha màu

- Nhạc bải hát:  Sắc màu, màu hoa,
b. Đồ dùng của trẻ

- Các thẻ màu từ đậm đến nhạt của ba màu: cam, hồng, tím 
- Ba bảng gài, bảng pha màu, giấy zôki

III. Cách tiến hành 
	Thời gian 
	Nôi dung
	Phương pháp, cách thức tiến hành và các hoạt động tương ứng

	
	
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	2-3 phút
22-25p

1-2p
	1.Ổn định
2.PP, cách thức tiến hành

a. Ôn màu sắc

Mục tiêu: Trẻ gọi tên được các màu, phản ứng nhanh nhạy.

b. Khám phá độ đậm nhạt của màu sắc
Mục tiêu: Trẻ nhận ra được độ đậm nhạt của các màu sắc. biết sắp xếp thứ tự từ nhạt đến  đậm và ngược lại

c.Tạo màu mới với các màu cơ bản
Mục tiêu: cung cấp cho trẻ 3 công thức pha màu.
d. Trò chơi củng cố
Mục tiêu: Giúp trẻ thư giãn và ôn lại bài cũ


	1.Ổn định
- Hát bài hát: tết tết tết đến rồi
- Bài hát nói đến sự kiện gì?
- Các con có thích tết không? Tết được làm gì? Được đi đâu?
- Chào đón tết nguyên đán cô sẽ tổ chức cho các con một hội thi BÉ CÙNG KHÁM PHÁ với đề tài những màu sắc vui nhộn

- Thành phần chơi ngày hôm nay là các bạn nhỏ đến từ đội số 1, các bạn nhỏ đến từ đội số 2, các bạn nhỏ đến từ đội số 3.

- Và đồng hành cùng với các đội chơi là cô Táođỏ
2. Nội dung

a. Ôn củng cố nhận biết màu

 Ngay sau đây là trò chơi thứ nhất (PP)
Trò chơi : Màu gì biến mất.
· Hãy nhìn xem cô chuẩn bị những gì ( cô gắn các thẻ màu)

· Trên màn hình xuất hiện những?
· Cô sẽ cho các con 5 giây để quan sát, sau đó các con sẽ phải nhắm mắt lại sau mỗi lần cô cất thẻ màu( nhớ không được gian lận) sau đó các con sẽ lắc xác xô để giành quyền trả lời
· Các con đã sẵn sàng chưa?

· Trò chơi màu gì biến mất bắt đầu.

b. Khám phá độ đậm nhạt của màu

· Cô cầm 2 thẻ màu có độ đậm nhạt khác nhau, 1 thẻ trên và 1 thẻ dưới, cho trẻ nhận xét về độ đậm nhạt của hai thẻ màu.

· Cô tặng cho ba nhóm, mỗi nhóm một rổ có 5 thẻ màu có độ đậm nhạt khác nhau không rõ nét và yêu cầu trong một bản nhạc trẻ xếp các thẻ màu theo yêu cầu cảu cô theo mũi tên trên bảng (máy PP)
· Trẻ chơi hai lần:

   + Lần 1: Trẻ sắp xếp các thẻ màu từ đậm đến nhạt

   +  Lần 2: Trẻ sắp xếp các thẻ màu từ nhạt đến đậm..

· Trong quá trình chơi cô quan sát và nêu kết quả sau mỗi lần chơi

c. Bé tạo mầu với 2 màu đã cho 

Bé khám phá cùng cô: 
 Các con đã bào giờ pha hai màu lại với nhau chưa? Vậy thì ngày hôm nay cùng khám phá với cô về điều thú vị này nhé.

· Cô pha hai màu đen và trắng. Trong quá trình pha, cô kết hợp trò chuyện với trẻ:
 + Đây là lọ màu gì đây?

 + Cô kết hợp cùng lọ màu gì?

 + Cô đang làm gì đây?

 + Sau khi lấy màu đen pha với màu trắng, cô đã tạo ra được màu gì đây?

· Khi pha màu đen với màu trăng cô được màu ghi, hay màu này còn có cách gọi khác là màu xám.

Bé pha màu cùng bạn:
· Các con có thấy hào hứng với những lọ màu và bảng pha màu này không?

· Cô mời 3 nhóm  cùng thực hiện nhé(về các bàn có sẵn các dụng cụ để pha màu )
· Trẻ pha 3 lần, sau mỗi lần pha nói kết quả màu mới pha được.

+ Lần 1: Màu đỏ với màu trắng

+ Lần 2: Màu đỏ với xanh lam 

+ Lần 3: vàng với màu đỏ
· Cô kiểm tra sau mỗi lần trẻ pha màu
· Cho trẻ đọc kết quả 
d. Trò chơi củng cố

Trò chơi 1: Giọt màu nước diệu kỳ
· Cách chơi: chia lớp thành 3 đội chơi, các đội chơi sẽ dùng những loại màu nước pha sẵn để sáng tạo ra bức tranh của nhóm mình, kết thúc nhóm phải có sản phẩm, biết đặt tên sản phẩm nhóm mình và được nhiều người bình chọn nhiều nhất thì nhóm đó sẽ dành chiến thắng.

· Luật chơi: Thời gian chơi là một bản nhạc

Trò chơi 2: Tìm đội chiến thắng
· Cách chơi: Chia lớp thành 3 đội chơi, các đội chơi có nhiệm vụ chạy theo hình thức tiếp sức lấy thẻ màu và sắp xếp thành các công thức pha màu cơ bản
· Luật chơi: Thời gian một bản nhạc, mỗi thành viên lên lấy chỉ được lấy một thẻ màu. Kết thúc đội nào có nhiều công thức pha màu đúng đội đó dành chiến thắng 

· Kiểm tra kết qua chơi
· Cô tuyên bố đội thắng cuộc.
· Động viên khuyến khích trẻ.
3. Kết thúc:

· Cô và trẻ cùng hát bài: Ngày tết quê em 
	Chơi theo đội 


